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رئیس‌جمهوری در سی‌و‌نهمین کنفرانس بین‌المللی وحدت اسلامی:

با تمام توان به وحدت  پایبندیم

ر  د ز  و یر د صبح  ی  ر ئیس‌جمهو ر
لمللی  بین‌ا نس  کنفرا سی‌و‌نهمین 
وحدت اسامی ابراز امیدواری کرد، 
برگزاری چنین نشست‌هایی به تقویت 
وحدت و انسجامی منجر شود که پیامبر 
خدا)ص( برای تحقق آن در میان ملت‌ها 

و امت‌ها مبعوث شد.
به گزارش ایرنا، مسعود پزشکیان با اشاره 
به اینکه رسول خدا)ص( به ‌محض ورود 
به مدینه، با توجه به فشارهای گسترده‌ای 

که بر این شهر وارد شده بود، اولین 
اقدام خود را بر اصاح روابط اقوام و 
قبایل بنا نهاد، گفت: »ساده نیست 
که دیروز با کسی دشمن باشی و امروز 
به حکم پیامبر بگویی از این پس برادر 
هستیم؛ اما همین فرمان، اولین رمز 

موفقیت رسول خدا)ص( بود.«
پزشکیان با طرح این پرسش که آیا ما 
پیروان واقعی پیامبر اسلام)ص( هستیم؟ 
گفت: »اگر خود را پیروان آن پیامبری 
می‌دانیم که برای وحدت امت‌ها آمد، 
چرا امروز به 72 ملت پراکنده و متفرق 

تبدیل شده‌ایم؟«
وی با بیان اینکه در حالی‌که رژیم سفاک 

قتل‌عام  را  مسلمانان  صهیونیستی 
می‌کند، ما همچنان به اختلافات داخلی 
دامن می‌زنیم، تصریح کرد: »اگر امت 
اسامی به‌راستی در قالب یک »ید 
واحده« قرار داشت، اسرائیل یا آمریکا 
یا هر قدرت دیگری جرأت می‌کرد به 
مسلمانان حتی چپ نگاه کند یا حقوق 
آنها را زیر پا بگذارد؟ پاسخ روشن است، 
اگر امت اسام متحد بود، وقوع چنین 

فجایعی اساساً ممکن نبود.«
پزشکیان تصریح کرد: »مشکل ما 
اسرائیل و آمریکا نیست، ریشه مشکلات 
در اختلافات، تفرقه‌ها و نزاع‌هایی است 

که در میان خود ما وجود دارد.«
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رئیس‌جمهوری افزود: »باید اصاح را 
از خودمان آغاز کنیم. اگر بتوانیم آن 
وحدتی را که پیامبر اسام)ص( به آن 
فرمان داده در عمل محقق کنیم، هیچ 
قدرتی در دنیا جرأت نخواهد کرد به 

مسلمانان آسیب بزند.«
پزشکیان با انتقاد شدید از رفتارهای 
دوگانه در نظام بین‌الملل، اضافه کرد: 
»آنان که ادعای حقوق بشر دارند، در 
قبال جنایاتی که علیه کودکان، زنان، 
بیماران و سالخوردگان روا می‌دارند، 
هیچ نشانی از انسانیت بروز نمی‌دهند و 
نسل‌کشی را با توجیهات دروغین ادامه 

می‌دهند.«
بر  با تأکید مجدد  رئیس‌جمهوری 
مسئولیت جوامع اسامی در وضعیت 
کنونی، تصریح کرد: »مقصر ما هستیم. 
ما بودیم که میان خودمان اختلاف ایجاد 
کردیم و این اختلاف‌ها زمینه را برای 
سوءاستفاده دشمنان فراهم ساخت.«
وی ادامه داد: »دشمنان با دامن‌زدن به 
تفرقه‌ها ما را به جان هم انداختند، 
ساح‌های خود را به کشورهای اسامی 
ساختگی  ی  ترس‌ها ز  ا  ، ختند و فر
بهره‌برداری کردند، نفت و منابع این 
ملت‌ها را به غارت بردند و با ایجاد 
تنش‌های مصنوعی، جنگ و درگیری را 

به ما تحمیل کردند.«
پزشکیان تأکید کرد: »ممکن است با 
القای خطر از جانب یک کشور اسامی، 
دیگر کشورها را نسبت به هم بی‌اعتماد 
کنند تا مسلمانان به جای وحدت، درگیر 
اختاف و منازعه شوند؛ اما سیاست ما 
بر این استوار است که با هیچ کشور 
مسلمانی وارد دعوا نشویم و هیچ اختلافی 

را دامن نزنیم.«
رئیس‌جمهوری افزود: »با تمام توان به 
وحدت و انسجام امت اسلامی پایبندیم و 
باور داریم تنها در سایه این یگانگی است 

که می‌توان در برابر ظلم ایستاد.«
پزشکیان با بیان اینکه عبادات وسیله‌ای 
برای برادری میان مسلمانان است، نه 
ابزار تفرقه، افزود: »ستون دین و مایه 
عزت جامعه اسامی، مردم هستند. 
وظیفه ما این است که در میان مردم، 
صرف‌نظر از مذهب، قومیت، ‌نژاد یا 
جنسیت، بر پایه عدالت و انصاف حکم 

کنیم و عمل داشته باشیم.«
وی با تأکید بر نقش علما و نخبگان 
دینی در تبیین پیام وحدت، گفت: »این 
مسئولیت بر دوش شما بزرگان دین و 

مذاهب است که پیام رسول خدا)ص( و 
کتاب الهی را در میان جوامع و مردم ابلاغ 
غ  کنید؛ پیامی که برادری مسلمانان را فار
از تفاوت‌های سلیقه، باور و اعتقاد مورد 

تأکید قرار می‌دهد.«
پزشکیان تصریح کرد: »همه آنچه در 
چهارچوب مذهب انجام می‌دهیم، باید 
در خدمت وحدت، انسجام، حق و عدالت 
باشد. اگر خروجی آن نه به عدالت منتهی 
شود و نه به وحدت، بلکه به تفرقه و 
خصومت بینجامد، دیگر نمی‌توان آن 
را عبادت یا عمل صالح دانست، بلکه 
عاملی برای گسست اجتماعی خواهد 

بود.«
رئیس‌جمهوری گفت: »ما با یکدیگر 
برادریم؛ با مردم فلسطین، با ملت عراق، 
مصر، قطر، امارات و با همه مسلمانان 
جهان، پیوند برادری داریم. این برادری 
نه در قالب شعار، بلکه با اعتقاد، ایمان 

و التزام واقعی است که معنا می‌یابد.«
پزشکیان افزود: »اگر بتوانیم این باور 
را در میدان عمل، در جامعه و در میان 
هواداران‌مان محقق کنیم، آمریکا، 
اسرائیل و همه دشمنان اسام از ایجاد 
تفرقه و چنددستگی در جهان اسام 

مأیوس خواهند شد.«
از  دیگری  بخش  در  رئیس‌جمهوری 
سخنان خود، با قدردانی از کشورهای 
اسامی که در برابر تجاوز و ظلم موضع 
گرفتند، تأکید کرد: »اما به باور ما 
این مواضع کافی نیست. باید قوی‌تر، 
محکم‌تر و منسجم‌تر، با صفی واحد 
در برابر صفی که مقابل مسلمانان 

ایستاده‌اند، قرار بگیریم.«
پزشکیان افزود: »مشکلات امروز امت 
اسام ریشه در اختلافات داخلی دارد، 
به جای آن‌که به کتاب خدا عمل کنیم، 
گرفتار دعواهایی شده‌ایم که ما را به 
جان یکدیگر انداخته‌اند تا دشمنان، 
نقشه‌های پلید خود را اجرا کنند. این ما 

هستیم که باید راه را تغییر دهیم.«
وی با استناد به خطبه 16 نهج‌البلاغه، 
اولین خطبه حضرت علی)ع( پس از 
خلافت، گفت: »امیرالمؤمنین فرمودند 
»کسی که با تقوا باشد، هلاکت برای 
او معنا ندارد و کشت هیچ قومی در 
سایه تقوا تشنه نمی‌ماند.« بنابراین، اگر 
جامعه‌ای دچار خشکی و بی‌ثمرگی است، 
اگر مردم آن گرفتارند و در عطش عدالت 
به ‌سر می‌برند، باید علت را در فقدان تقوا 

جست‌وجو کرد. 

دولت

روز گذشته طی آیینی با حضور وزیر راه و شهرسازی، رئیس بنیاد مستضعفان و جمعی از مسئولان، رئیس‌جمهوری باند 
شرقی منطقه 2 آزادراه تهران-شمال را افتتاح کرد. به گزارش ایرنا، مسعود پزشکیان با تشکر از همه مهندسان، کارگران 
و همه کسانی که برای اجرای این پروژه تاش کردند، گفت: »مسأله‌ای که همواره ذهن مرا به خود مشغول کرده، این 
است که چرا ما از برخی کشورها عقب‌تر هستیم و چرا نباید پیشرفت‌های آنان را داشته باشیم؟« وی با طرح این سؤال 
که چطور می‌شود در حوزه‌هایی چون راه‌سازی، در دنیا یک پروژه در مدت یک یا دو سال اجرا می‌شود و در اینجا 20 سال؟ 
اظهارکرد: »این مسائل در دنیا حل شده و ما هم می‌توانیم با همکاری یکدیگر آن را حل کنیم. باید تصمیم بگیریم در 
عین حال که مراقب باشیم محیط زیست را نیز تخریب نکنیم، راه درست را نیز پیدا کنیم. راه‌های صحیح در دنیا پیدا 
شده و ما باید به سرعت عقب‌ماندگی‌ها در این زمینه را برطرف کنیم.« رئیس‌جمهوری تأکید کرد: »ما در دولت آماده 
هرگونه تعاملی هستیم. اجرای این پروژه نشان می‌دهد ذهن بسته‌ای ندارید و با یک چشم‌انداز بسیار باز و بلندی 
این کار را کردید. برای بقیه کارها هم انتظار داریم این کار را بکنید.« گفتنی است این بخش از آزادراه، از محدوده دوآب 

شهرستانک تا دهانه جنوبی تونل البرز امتداد دارد و 75 درصد از کل مسیر را تشکیل می‌دهد.

ـــرش بـ

رئیس‌جمهوری در افتتاح بخشی از آزادراه تهران-شمال:

عقب ماندگی ها را باید به سرعت بر طرف کنیم

پزشکیان در نشست فوق‌العاده سران بریکس ارائه کرد

5 پیشنهاد برای مقابله با یک‌جانبه‌گرایی

مجازی  نشست  در  وز  دیر رئیس‌جمهوری   
فوق‌العاده سران بریکس با موضوع »وضعیت 
کنونی جهان با تمرکز بر محیط اقتصادی و 
وضعیت نظام چندجانبه«، با بیان اینکه بازآفرینی 
نظم جهانی فعلی نیازمند اصلاح جدی در ساختار 
حکمرانی جهانی، از بازنگری در ترکیب و کارکرد 
شورای امنیت تا اصاح نظام مالی و پولی 
بین‌المللی است، اظهار کرد: »در این مسیر، 
گروه‌هایی همچون بریکس و سایر نهادهای 
جنوب جهانی، مسئولیت ویژه‌ای در هدایت‌گذار 
به نظمی چندقطبی، دموکراتیک و عادلانه دارند؛ 
نظمی که در آن صدای همه کشورها، بویژه 
کشورهای در حال توسعه شنیده شود.« به گزارش 
ایرنا، مسعود پزشکیان  با بیان اینکه جهان ما در 
حال عبور از برهه‌ای پرچالش است، اظهارکرد : 
نفوذ نامتناسب معدودی از دولت‌ها، اقدامات 
یک‌جانبه و سیاسی‌سازی ابزارهای اقتصادی، نه 
تنها اعتماد میان کشورها را فرسوده نموده، بلکه 
کارآمدی حکمرانی جهانی را نیز بشدت تضعیف 
کرده است. این رویکردها با ایجاد موانع تجاری، 
افزایش هزینه‌های مبادله و تضعیف زنجیره‌های 
ارزش جهانی، مسیر توسعه پایدار را کند می‌سازند.
وی افزود: چندجانبه‌گرایی و تجارت آزاد، دو روی 
یک سکه‌اند. بدون سازوکارهای چندجانبه، 
تجارت آزاد به ابزاری در خدمت قدرت‌های بزرگ 
تبدیل می‌شود و بدون دسترسی به نظام تجاری 
آزاد، چندجانبه‌گرایی از معنا و کارکرد خود تهی 

خواهد شد.
پزشکیان ادامه داد: یکی از بزرگ‌ترین تهدیدها 
برای عدالت و ثبات در نظم بین‌الملل معاصر، 
افزایش اقدامات یک‌جانبه‌ و استفاده ابزاری از 
تحریم‌ها و محدودیت‌های اقتصادی است. این 
سیاست‌ها نه تنها منافع ملی کشورهای مستقل را 
تهدید می‌کند، بلکه همکاری‌های جهانی را مختل 

و توسعه پایدار را ناممکن می‌سازد.
رئیس جمهوری تصریح کرد: در چنین فضایی، 
بریکس می‌تواند و باید نقشی محوری و پیشرو 
در مقابله با این روند نگران‌کننده ایفا کند. 
این ائتاف پویا و تأثیرگذار، با تکیه بر تنوع و 
همبستگی، ظرفیت آن را دارد که صدای واحد و 
قدرتمندی برای دفاع از حاکمیت ملی، احترام 
متقابل و حل اختلافات از طریق گفت‌وگو و 

همکاری چندجانبه باشد. وی گفت: تحولات اخیر 
در خاورمیانه، بار دیگر ناکارآمدی نظام موجود را 
عیان ساخته است. تجاوز نظامی رژیم اسرائیل 
و ایالات متحده آمریکا به جمهوری اسامی ایران 
در ماه ژوئن 2025، تداوم کشتار مردم مظلوم و 
بی‌گناه غزه و نسل‌کشی آشکار در این باریکه، 
کشتار مردم بی‌دفاع لبنان و یمن، فشار و تهدید 
غیرقابل قبول ایالات متحده آمریکا علیه ونزوئلا، 
به بهانه‌های مختلف شواهد روشنی از شکست 
نظم جهانی در تضمین صلح، عدالت و امنیت 
بین‌المللی است. پزشکیان اظهارکرد: اگر اراده 
سیاسی برای پایبندی به منشور ملل متحد و 
اصول نظام تجاری چندجانبه تضعیف شود، خطر 
لغزش جهان به سمت بی‌ثباتی‌های اقتصادی و 
امنیتی افزایش خواهد یافت. این شرایط هشدار 
می‌دهد که ما نیازمند چندجانبه‌گرایی فراگیرتر، 

متوازن‌تر و کارآمدتر از گذشته هستیم.
به گفته پزشکیان، این بازآفرینی، نیازمند اصلاح 
جدی در ساختار حکمرانی جهانی است؛ از 
بازنگری در ترکیب و کارکرد شورای امنیت سازمان 
ملل متحد تا اصلاح نظام مالی و پولی بین‌الملل.
وی تصریح کرد:  در این مسیر، گروه‌هایی همچون 
بریکس و سایر نهادهای جنوب جهانی، مسئولیت 
ویژه‌ای در هدایت‌گذار به نظمی چندقطبی، 
دموکراتیک و عادلانه دارند؛ نظمی که در آن صدای 
همه کشورها، بویژه کشورهای در حال توسعه، 
شنیده شود. رئیس‌جمهوری در پایان، در راستای 
ایفای این نقش تاریخی، از سوی جمهوری اسلامی 
ایران پیشنهادهای زیر را ارائه داد: اصلاح ساختار 
مالی بین‌المللی،  ترویج چندجانبه‌گرایی فراگیر 
و عادلانه، تقویت همکاری برای کالاهای عمومی 
جهانی، ایجاد چهارچوب مشترک برای مقابله 
با تحریم‌های یک‌جانبه و گسترش نوآوری و 

پایدار.  توسعه 

خبر


